继续对进口天然橡胶实行选择税。调整后,2008年的关税总水平为9.8%,其中,农产品平均税率为15.2%,工业品平均税率为8.9%。

企业技术转让所得征收 将有新政

科技部副部长曹健林近期表示, 2008年企业技术转让所得 500万元以内免征企业所得税, 500万元以上减半征收。曹健林表示, 对高新技术企业的税收优惠仍按 15%的比例征收, 并扩大到高新区以外, 而且不受企业所有制形式的限制。新的高新企业认定管理办法, 在认定条件上还将突出对企业研发投入和自主创新的要求, 这将会使更多真正符合条件的高新技术企业享受到这一税收优惠政策。

GUANDIAN 观点

继续完善人民币汇率 形成机制

国务院总理温家宝近期表示,中国会继续按照主动性、可控性和渐进性原则完善人民币汇率形成机制,进一步发挥市场供求在人民币汇率形成机制,进中的基础性作用,增强人民币汇率地位,逐步实现资本项下可兑换。他说,中国是负责任的国家,从民币和边国家经济的稳定发展。汇本度,有利于世界经济的稳定发展。汇本程度上影响贸易差额,但不升值中决定的因素。他表示,人民币升值

后,中国的出口并没有减少,这反映了全球产业分工的结构和中国产品的竞争优势。人民币对欧元的汇率是由人民币对美元汇率和国际市场美元对欧元汇率决定的,而美元近期的大幅贬值才是欧元升值的主要原因。

央企不会大幅抛售 上市公司股票

关于全流通后的国有股减持问题, 国资委主任李荣融 2007年12月18日 明确表示,作为负责任的公司,中央企 业的使命是为股东提供持续稳定的回 报,因此不会大幅度抛售上市公司股票。 中央企业了解自己的价值,也能够清楚 地看到股价泡沫。在股价过高的时候, 中央企业会适当地卖出股票,目的是为 了提醒投资者当心风险;同样,在股 价过低的时候,中央企业也可以买入股票,目的是为了提醒投资人注意价值。

推动产品创新 发展债券市场

中国人民银行副行长吴晓灵表 示, 随着债券市场的发展, 我国将进 一步推动金融产品创新,在下一阶段 积极研究发展信用衍生产品。信用衍 生产品能把信用风险从基础金融产品 中剥离出来进行交易,实现信用风险 的转移, 有助干我国建立市场化风险 交易与转移机制, 促进金融产品价格 的形成,提高市场功能。她说,国际 开发机构在中国境内发行人民币债券 是中国债券市场首次引入外资机构发 行主体, 是中国债券市场对外开放的 重要举措和有益尝试, 有利于引进国 际债券市场先进经验和管理技术,推 动金融工具创新和专门人才的培养, 对中国金融市场的发展以及对外开放 都具有重要意义。同时, 在中国境内 发行人民币债券,使国际开发机构进 一步实现资金来源多元化,也因此获得一个更深入参与中国经济发展的机会,有利于提升其在全球金融市场的影响力。

从七方面着力实施国企改革 和国资管理体制改革

国企整体上市的 两种途径、四种方式

国资委企业改革局副局长、证监 会第九届发审委委员白英姿近日表示, 鼓励国企运用资本市场实现整体上市, 可采取两种涂谷、四种方式。两种涂 径是:一是现有国企整体股份制改造, 整体改制设立股份有限公司和有限公 司依法整体变更设立股份有限公司, 符合证券法律法规关于发行新股并上 市要求的就进行IPO; 二是利用控股 的已上市公司, 定向增发、换股合并、 收购资产等方式将控股公司纳入上市 公司。国企整体上市的四种常见方式: 母公司上市吸收合并已经上市的公司, 进行换股;定向增发,资产注入;上 市公司用现金购买母公司资产;子公 司下市。